

春节前夕,多部门发出严打信号——

这些违法违规的“禁区”不能碰

春节假期临近,在走亲访友、娱乐休闲的欢乐节日气氛中,一些违法违规的“禁区”需要时刻警惕。赌博、倒票、公款吃喝、景区宰客、制假售假……春节前夕,多部门发出严打信号,这几类行为“露头就打”。

赌博歪风

春节返乡团聚,三五亲友打牌娱乐,放松休闲无可厚非。但是,一旦娱乐变成了赌博,出现“一年积蓄、一夜输光”等现象,这不仅破坏了乡风文明,也触犯了法律。

今年春节前夕,中央政法委、中央综治委、公安部印发《关于集中打击整治农村赌博违法犯罪的通知》,要求各地各有关部门在春节前后集中打击整治农村赌博违法犯罪,将操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力作为重点打击对象。

与此同时,多个地区针对春节赌博违法犯罪的专项打击行动也已经展开。

节日腐败

“廉不廉,看过年,洁不洁,看过节。”近年来,每逢年节等重要时间节点,从中央到地方,狠刹公款吃喝送礼、严打

节日腐败的一道道禁令就会密集出台。

又逢春节,早在去年底,中央纪委就印发通知,要求确保2018年元旦春节风清气正。

这份通知要求,严肃查处“节日腐败”问题,有针对性地治理在机关或企业食堂、内部宾馆和培训中心等公款吃喝,在高档小区或写字楼“一桌餐”接受吃请,以各种名义套取资金用于吃喝送礼,通过驻京办或驻省会城市办事处等机构安排年底宴请、送年货节礼,接受管理和服务对象安排的宴请和旅游等隐形变异的违规问题。

通知要求,对履行责任不到位,致使管辖范围内“两节”期间发生严重违规违纪行为,造成严重后果或恶劣影响的,既追究直接责任人的责任,又追究有关领导的责任,典型问题一律点名道姓通报曝光。

目前,中纪委网站已经开设了监督举报曝光专区,并且已发布60余起违反中央八项规定精神问题的典型案例。

黄牛倒票

每年春节前后,中国一年一度的大迁徙“春运”都会如期上演。如果能够“抢到”一张回家过年的火车票,成为很多人最为关心的事。今年春运前夕,为进一步净化购票环境,保障铁路

运输秩序,维护旅客合法权益,全国铁路公安机关就部署开展了为期100天的打击倒票“猎鹰—2018”战役。

据报道,此次打击倒票“猎鹰—2018”战役设立“线上网络、线下实体”两个战场,在前期集中开展倒票线索排查“寻迹行动”的基础上,迅速推进打击倒票“清剿行动”。

有观点称,网络技术上的侦查处理,需要各方面密切配合,制订打击“倒票”黄牛的处置预案,落实技术跟踪和线下查处的责任状。不要迷信网络黄牛的“倒票神器”,只要技术过硬,责任到人,机制到位,处罚从严,网络黄牛就不会有可乘之机。

宰客欺客

如今,越来越多的民众选择外出旅游过年,春节长假渐渐成了旅游旺季。不过,近年来,景区旅游市场黑导游、强制消费、宰客欺客等乱象频频成为舆论焦点。今年春节前夕,相关部门已经早早为春节旅游市场敲了警钟。

2月6日,在国新办举行的新闻发布会上,国家旅游局副局长王晓峰透露,在2月1日至3月15日期间,已经部署各地开展市场整治“利剑行动”。

王晓峰介绍,2018年将分阶段开展六次“利剑行动”,这次是“利剑行动一”,将针对春节前后的旅游市场秩序重

点规范导游执业行为,严厉打击黑导非法执业和强迫消费等各种严重侵害游客合法权益的违法违规行为。

制假售假

春节历来都是消费高峰,随着民众钱包越来越鼓,消费水平升级,维护市场秩序,过一个有品质的春节,这是民众对于春节的另一个期待。

去年底,中办、国办下发《关于做好2018年元旦春节期间有关工作的通知》,特别提到了要加强对医疗、交通、旅游、商业零售等的价格监管,维护市场秩序,保持物价基本稳定。

通知还要求,严厉查处不正当竞争、销售假冒伪劣劣商品等行为,依法维护消费者权益。

在春节前夕的国新办新闻发布会上,商务部副部长王炳南表示,将会同有关部门,对食品、烟酒等重要商品和网络零售、农村、城乡接合部等重点领域侵权假冒行为进行打击,净化市场环境。

此外,国家食药监总局也表示,将对春节期间重点产品和生产企业进行监督检查,尤其是对销售企业,包括批发市场、商场、超市、农贸市场等重点场所开展监督检查,排除风险隐患,不能让不合格的、有风险隐患的产品流入市场和餐桌。

据新华网

衡阳万里旅行社给您拜年啦!

祝大家狗年吉祥!

财旺福旺运气旺

行万里到万里迎“汪”旺年!

